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AG Schulwegsicherheit 

 

Fragestellung der Bezirksverordneten: 

 

1. Welche Ergebnisse hat die 2023 eingesetzte AG Schulwegsicherheit erbracht? 

2. Welche darin formulierten Vorhaben wurden bislang umgesetzt? 

3. Auf welchem Weg erfolgt die Kommunikation der Ergebnisse nach außen, insbesondere in 

Hinblick auf die beteiligten Eltern? 

 

 

 

 

Antwort des Bezirksamtes: 

 

Sehr geehrter Herr Vorsteher, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrte Frau Klein, 

 

das Bezirksamt beantwortet Ihre Kleine Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1.: 

Seit 2023 wurden im Rahmen der AG Schulwegsicherheit 10 Schulstandorte begangen. Durch 

das Straßen- und Grünflächenamt wurden dabei Maßnahmen identifiziert und fachlich ge-

prüft. 
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Zu 2.: Bislang umgesetzt wurden: 

 
Schule Maßnahme Ort Ziel 

Oskar-Heinroth-Schule Haltelinie LSA Johannisthaler Chaus-

see/Kleiberweg 
Abbiegen beschleunigen 

Oskar-Heinroth-Schule Gehweg-Sanierung Rohrdommelweg Verbesserung Fußverkehr 
Hermann-Sander-Schule Drängelgitter verlängern Sportplatzseite Mariendorfer 

Weg 
Queren der Straße verhin-

dern 
Schliemann-Grundschule Poller und Verkehrsschutzgitter 

im Gehweg 
Groß-Ziethener Chaussee Fahren über Gehweg verhin-

dern 
Theodor-Storm-Schule bauliche GWV Sonnenallee/Hobrecht-

straße 
verhindern Benutzung Ein-

bahnstraße in falscher Rich-

tung 
Theodor-Storm-Schule VZ auf Fahrbahn Hobrechtstraße Sichtbarkeit der Schule er-

höhen 
Hans-Fallada-Schule VZ auf Fahrbahn Harzer Str. Höhe Schule Erinnern an 30er-Zone 
Hans-Fallada-Schule markierte GWV Harzer Str./Elsenstraße bessere Sichtbeziehungen 
Matthias-Claudius-Schule Eingeschränktes Halteverbot vor Schule eingeschränkte Halteverbote 

zum Ein- und Aussteigen 
Karlsgarten-Grundschule markierte GWV erweitern + Pol-

ler 
Lucy-Lameck-Str./ Karlsgar-

tenstr. 
bessere Sichtbeziehungen 

Wetzlar-Schule Parkverbot ohne zeitl. Begren-

zung 
Tischlerzeile/Severingstraße bessere Sichtbeziehungen 

 

Zu 3.: Die AG Schulwegsicherheit ist keine öffentliche Sitzung. An den Sitzungen nehmen unter 

anderem die betroffenen Schulen sowie die jeweiligen Schulleitungen teil. Die Schulleitungen 

sind dafür verantwortlich, die Ergebnisse und Empfehlungen aus den Sitzungen an ihre Schule 

und die Elternschaft weiterzugeben bzw. zu informieren. 
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